OHerhi:Holten, den‘22. FeDIT 1940,

Olanlage, L 3 ST

Kurzberlcht iiber Extraktlon mlt Schdefbenzinl

Die nxtraktlon von Dickschlamm aus der rlktratlon von Ol
und obere Schicht ist mit Schwerbenzin’ (Sledebeglnn von ca. 150°¢,
" 'Siedeende’ “¢.300°C) "nach folgender Anordnung (al'ﬁé Schemsa)
durchgefihrt worden: ' ’
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De* Inhalt aer Rohrleltung und der’ Fllterpresse betragt 600 R ‘
Kach Verdringung dieser Menge der oberen Schicht bezw.des Oles,
~die -in. den’ Rohrleitungen und der 1”:Ll*l:e::-mre:—zse zuruckblelbt, wurdeAl
Smit SchlieBen. des Venti“’E‘T'un&-effnen-des-iinaaannmlg Sa3al
Krelslauf mit den -nichsten 600 ﬁt'Extraktlonsben21n auszefuhr$~
Wit Blntrltt_der shtbgung wurde nach Ablauf einer entsnrechenden'
uelt "die ‘Menge von 600 1t durch Schaltung der Ventile 1 und 3-3 
in die ‘Vorlage 14. gegeben. Danach wurdé ein zweiter Krelslauf
mit- einer frischen ilenge von’ 600 1t thraktlonsbenrln begonnen, ]
und nach” einer hestimmten Zeit (‘?ét 20 Minuten, snéter 10 Min.).
das Produkt nach _ Vorlage 14 geschlckt Nacq_ggr ubllchen Benz1n— :
trocknung mit dem auf ca. 60°C ernitzten Stlcxstoff uber QO Mln._"“
wurde eine Droﬁe voannr Blelcherde genomren und auf Olveha1t )
dintergucht. . : 5

Der 1. Ve*such, Extraktion von Dickschlamm aus der

'rlltr?tlon von.- obere Schicht. -
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Dichte.D15 vom Extrakﬁlonsben21n n 0,761
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Ablaui’dich'terig' Extraktion der Peststoffe -

\ -  os Wasserstoit) Dichte. Schmierdlgeh.

n.,20Mn.| n.40in| n.60MnR. " Gena1t 4. Produktes |entspr.d.Diche
1.Kreislauf | 0,776 | 0,766 0,756 185" 0,814 ca. 55 %

--2:Kreislauf- 0,762 :|.0,761 | - =1 13,85 0,784 ca. 25 %
3.Kreislauf | 0,761 | 0,769 0,750 12, 3% 0,782 “gan 22
Gesamteinsatz 1800 1t Scm.erbenz,ln.

Auf 230 kg-Bleicherde verbleibt e1n Rest von 28 kg ¥ohlenwasserstoffe,

vioch ca. 6 kg

die

Schmlerol enthalten.

2. ferauch, chkschlamm-cemlécn Schmiersl=obere Schicht.

F‘raktlonsmltteldlchte D,1 5-,@,%041_“ ueislaﬁfe von_ 10 lMinuten Dauer.
= a.nlaﬁzfdich‘ben* Extraktion.der Teststoffe
: : \ K.-asserstoff- " Dichte Ola-ehal‘b enspr.
- Gehalt d Proauktes der chhten
1. %feislauf —0,761"" S s - - -
‘2.Kreislauf | 0,760 = -
*3iEreislant ~| 05 760+ LT
4.Ereislauf | 0,759 BT
' 5.Kreislauf ,vb;ﬁsé - boolat -
_ 6.Ereislanf’ 0,75¢. -~ | 14,2 Cen.18%

_..Gesam.tmzt z

3600 1t Scbwerbenzin.

_*’Ve*'such, Scb.maeroldlckswlm R I

Extraktionsvenzin Dyg

761, Krelslaufe ron 20

Minuten. Dauer. -

abieafdichten| Extrektion der Feststoffe . ,

K.-tasserstoff+

Dichte -Olgenalt der—
Gehalt d.Eroduktes chhten e@'
. 1.Kreislauf 0,76% - ) k= b -—
2. Kreislauf | = 0,762 - - B -
3.xreislauf 0,762 - - -
4.Xreislaufl 0,767 - , _ .
5.Kreislauf 0,760 - - -
_6.Ereislauf 0,761 18,5 % 0,787 ca.27 %
“Extraktionsbenzin 315 0,750v ~ R I \
7.Ereislanf 05;752" -~ - -
8.Xreislauf O),752 N -. = = T
c,.Ereislauf 0,750 - - .=
10.Ereislauf 0,749 14,55 : 0,761 . < ca.12 %
Gesamteinsatz 6000 1%. l ‘
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4. Versuch.OI - J;ckscnlamm
Extrﬁktionsoen21n 315 -"'0,762, Kreisidufe von 10 1finuten Dauer.

000844

iblaufdicaten sxtraxolnn der Feststoffe.
- ~ TK.-Wassersfoff- Ticnte d. Uigehalt dsr
. .’ ' - Genalt . Troduktes Dishten entsm
meh.6 Kreisl#ufen = 0,761 1,6 % — o UT0,782 ca.22 %
r.weiterens 0,760 14,1 % 70,775 ca.15 %

_Ge%smteinsatz 7200 1t. - . : . R

S Jersuch o1 - chkschl?mm.
Extraxtlo sben41n 315 - 0,75% Yrelslaufe von 10 Minuten Dauer.

- Ablaufulcnten R.=Wasserstoff- Dicnhte d. Olgehalt der
P _Gehalt troduktes. . Dichten enispr

nzeh-6-fresaanten—0,758 19,54 0,783 ca.25 %

nach 4 EreislZufen 0,758 12, 5i% 0,778 . . ce.20 %

Gesamteinsétz‘-6000 it.

”ﬁitwgﬁac’T%“Stheroenziﬁ erreicht man fir eine Dickschlamm- .
menge- von cas 400 kg eine nxtraxulon der nlelcnerde bis z2uf einen '
TvohlenwaSS ratoffgehalt von'car 15 %~x'"tydemvpnﬁcntbenzan,ble JSOOC
E 1edeende konnte ein. nes*gehalt von thlenwassersto?fen ca 5 A

errelcht'”

werden. - ; . e . -
S In der ‘Bieicherde verblelbt—nacn dem Exfréhiéien'mif’sbhwer¥ t
perzin im Honep bel einer Produktion von 500 to Gl folgende Menge: -
~500.w Ol—Blelchung mit 1,5% Tonsil=T, S A e a7 Tr=HasTersy Lo :
900 t obere Schicht mit 1. Sp Weétéfoffe—11 5t 2 N t'7“—vasserstoffe~~~
-insgesant 3,1 t nohlenwasserstoff.,,dle zZu
gaf_20»% = 620 kg aus Schmlerol und zu 80 W aus Dieseldl bestehen. -
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